

**Отзыв научного консультанта,
доктора медицинских наук, профессора Кочеткова Андрея Васильевича
о младшем научном сотруднике ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой
Орловой Евгении Владиславовне**

Орлова Евгения Владиславовна, 1979 года рождения, младший научный сотрудник лаборатории клинических исследований и международных связей ФГБНУ «Научно-исследовательский институт ревматологии им. В.А. Насоновой» полностью выполнила плановый объем исследований, представляемых в качестве диссертационной работы на соискание ученой степени доктора медицинских наук, по теме «Медицинская реабилитация больных ранним ревматоидным артритом» по специальностям 14.01.22 «ревматология» и 14.03.11 «восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия». Данная работа была запланирована в 2010 г., являлась междисциплинарной и проводилась в лаборатории прогнозирования исходов и течения ревматических заболеваний отдела ранних артритов ФГБНУ «Научно-исследовательский институт ревматологии им. В.А. Насоновой» совместно с кафедрой реабилитационной и спортивной медицины ФГБОУ ДПО «Институт повышения квалификации Федерального медико-биологического агентства».

За время совместной работы Орлова Е.В. показала себя как высококвалифицированный, ответственный, инициативный врач и исследователь, способный самостоятельно ставить и решать сложные научно-практические задачи в области как ревматологии, так и клинической реабилитации, проводить интердисциплинарные исследования на современном методическом уровне.

Орлова Е.В. имеет действующие сертификаты по специальностям «ревматология» и «терапия». Во время подготовки диссертации прошла профессиональную переподготовку по специальности «физиотерапия». Овладела современной методологией использования лечебных физических факторов (аппаратной физиотерапии, кинезотерапии и др). Это позволило эффективно сочетать данные факторы в клинической работе. На основании анализа собственных и литературных данных был сформулирован комплексный научно-обоснованный подход в медицинской реабилитации ревматологических больных, на основании которого разработаны реабилитационные комплексы и программы восстановления нарушенных функций для ревматических больных.

Ряд научных положений, выводов и практических рекомендаций диссертационной работы Орловой Е.В. вносят существенный вклад в развитие восстановительной медицины. Убедительно доказано, что комплексная программа, персонифицированно включающая основные компоненты современной мультидисциплинарной реабилитационной помощи, является высокоэффективной у лиц с ранним ревматоидным артритом. Показано,

что ведение таких пациентов мультидисциплинарной реабилитационной бригадой в составе ревматолога, врача лечебной физкультуры, физиотерапевта, ортопеда, эрготерапевта, психолога с непосредственным участием больного и его родственников обеспечивает наилучшие функциональные результаты.

Орловой Е.В. опубликовано 111 печатных работ, в т.ч. по теме докторской диссертации – 50. Из них - 18 статей в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации; 1 статья в иностранном журнале; 28 тезисов, из них 8 тезисов в зарубежной печати. Ею получено 2 патента Российской Федерации на изобретения №2360717 «Способ лечения больных ревматоидным артритом с применением комбинации антител к альфа-фактору некроза опухоли» и № 2500379 «Способ реабилитации больных ранним ревматоидным артритом». Также разработаны методические рекомендации для врачей-физиотерапевтов и ревматологов.

Являясь эрудированным и разносторонне развитым исследователем, Орлова Е.В. постоянно совершенствует знания в области восстановительной медицины, следит за текущим моментом (современная литература, интернет-издания). Принимает непосредственное участие в работе наиболее значимых национальных и международных форумов по реабилитации и ревматологии, выступая с докладами и демонстрациями постеров.

Учитывая все вышеизложенное, считаю Орлову Е.В. весьма достойной соискания ученой степени доктора медицинских наук по специальностям «ревматология» и «восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия».

Научный консультант,
заместитель главного врача по науке и медицинским технологиям
Федерального государственного бюджетного учреждения здравоохранения
«Центральная клиническая больница восстановительного лечения
Федерального медико-биологического агентства»,
заведующий кафедрой реабилитационной и спортивной медицины
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения дополнительного профессионального образования
«Институт повышения квалификации Федерального
медико-биологического агентства»,
доктор медицинских наук, профессор

Кочетков Андрей Васильевич

141551, Московская область, Солнечногорский район,
поселок Голубое, ФГБУЗ ЦКБВЛ ФМБА России
Тел.: +7 (495) 536-20-22, e-mail: kochetkov@inbox.ru

Подпись д.м.н., профессора Кочеткова А.В. заверяю:

Заместитель главного врача
Е.Н. Уйдов
12.09.2014

